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Al Presidente della Regione  










All' Assessore alla Presidenza  









             All' Aran Sicilia









e p.c.   All'Assessore Agricoltura e Foreste










Al Dirigente Gen. Dip. Foreste










A Tutti i Colleghi del CFRS


Si comunica che l’Aran Sicilia, con nota P.G./2009/2005 del 01.12.2009, anche al fine di scongiurare lo sciopero annunciato dalle scriventi OO.SS., ha convocato le segreterie regionali di tutte le OO.SS.,  per il giorno 11 dicembre p.v., per un esame congiunto della problematica inerente l’attribuzione al personale del  Corpo Forestale Regionale della Progressione economica orizzontale.


Purtroppo nonostante le chiare richieste formulate dalle scriventi, che già in sede di riunione del Comitato paritetico del 21.5..2009, avevano fatto presente la necessità di rinviare la determinazione dei criteri di attribuzione della PEO al personale del CFRS alla contrattazione di cui all’art. 3 comma 3, da effettuarsi direttamente con l’Aran Sicilia, quest’ultima si limita a convocare un riunione per un esame congiunto, che non sembra essere ne una riunione di comitato ne tantomeno una contrattazione regionale.

Sembra appena il caso di ricordare a tutti che

· la delibera di giunta n. 83 del 12 marzo 2008  nell'autorizzare l'ARAN ad avviare l'attività di contrattazione, considerava che “ in riferimento al personale del Corpo forestale l'Assessore regionale destinato alla Presidenza ritiene che debba essere condotto apposito approfondimento proprio sul punto delle progressioni al fine di scongiurare qualunque ipotesi di disparità di trattamento per erogazioni aggiuntive “ ( non si capisce perchè l'ARAN non ne tenga conto);

· le scriventi OO.SS. hanno più volte richiesto l' attribuzione della Progressione Economica Orizzantale a tutto il personale del Corpo forestale nel pieno rispetto proprio della delibera 83;

· hanno più volte ribadito che solo per alcune figure professionali ( che ancora oggi l'ARAN non ha voluto o saputo individuare ) la PEO invece può essere data come mera anticipazione economica che dovrà essere assorbita al raggiungimento delle anzianità previste dal DPRS 154 del 20 aprile 2007 per la eventuale progressione di carriera, così come disposto dalla L.R. 27.2.2007, n.4;

· l'ARAN ed altre sigle sindacali ( non sappiamo se tutte ) ritengono che, tale proposta non può essere condivisa ed addirittura ritengono che per attribuire la PEO anche per chi non ha nessuna ipotesi di erogazioni aggiuntive o eventuali progressioni di carriera, bisogna modificare il decreto ( ma da nessuna nota ufficiale dell'ARAN si evince come e chi lo debba fare); 

· invece in sede di ipotesi di accordo ai sensi dell'art.89, comma 3 del CCRL per il comparto non dirigenziale – accantonamento quote FAMP 2009, all'unanimità le OO.SS. sollecitavano all' ARAN la soluzione delle problematiche relative all'applicazione al Corpo Forestale Regionale              dell' istituto della Progressione Economica Orizzontale.

       Per quanto sopra esposto, le scriventi OO.SS., con la presente, ribadendo la necessità che la convocazione del tavolo debba avere natura di contrattazione abilitata alla definizione dei criteri di attribuzione della PEO al CFRS e non di una “chiacchierata tra amici”, mantengono lo stato di agitazione di tutto il personale del Corpo forestale e contestualmente  

convocano  per il giorno 11 dicembre 2009 una assemblea retribuita – sit-in 

del personale interessato presso i locali del Dipartimento Famiglia via Trinacria,  con inizio dalle ore  9.00 e per l'intera durata della riunione e si dichiarano pronti in quella sede a proclamare lo sciopero.
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