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All' On. Presidente della Regione

All' On. Assessore ai Lavori Pubblici








Al   Dirigente Generale I.T.R.


Da notizie assunte a mezzo stampa, le scriventi OO.SS. hanno appreso che, per proteggere il palazzo dalla corruzione e prevenire le infiltrazioni mafiose, la Regione ha dato incarico ad una commissione di esperti che ha prodotto un Codice antimafia.

Di contro, però, le commissioni di gara, scadute il 15/09/2009, continuano a non essere rinnovate con gravi disagi per i dipendenti degli UREGA.

Da quella data, infatti, agiscono commissioni di gara composte dal vice presidente che ha assunto la funzione di Presidente e dal Dirigente preposto che ha assunto la funzione di vice-presidente.

Premesso ciò e considerato che tale possibilità è stata prevista dal legislatore solo nei casi di assenza per malattia o di eventuale temporaneo impedimento, a parere delle scriventi, non essendo prevista la surroga per scadenza mandato, la commissione opera in una situazione non chiara dal punto di vista della legittimità, esponendo cosi l'Amministrazione a eventuali ricorsi da parte di imprese partecipanti alle gare, che ben conoscono la legislazione vigente

Conseguentemente, ritenendo improcrastinabile la nomina dell'intera Commissione di gara (e non soltanto del presidente), a tutela di tutti gli operatori e addetti chiediamo la sospensione della celebrazione delle gare fino all'insediamento delle Commissioni stesse.

In ultimo, riteniamo importante rappresentare la necessità di un urgente intervento legislativo, per rivedere il meccanismo di aggiudicazione delle gare che, ad oggi, produce una evidente anomalia consistente nel fatto che la totalità delle imprese che partecipano alle gare assestano la propria offerta sulla medesima percentuale di ribasso, con le evidenti esposizioni dei responsabili delle commissioni, presenti a qualsiasi titolo nelle fasi di gara.

Palermo 24novembre 2009
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