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Oggetto: Definizione criteri per l'attribuzione della PEO al personale del Corpo Forestale della Regione Siciliana in sede contrattuale. – Richiesta convocazione delegazione trattante di cui all’articolo 3 comma 3 del CCRL.

Prot. n. 1547                                                                                      Palermo 7 ottobre 2009









All’ARAN Sicilia 







e p.c.            All’Assessore alla Presidenza

A tutti i Dipendenti del CFRS









Loro Sedi

Com’è noto in data 21 maggio 2009 si è svolta l'ultima riunione del Comitato paritetico di cui all’art. 110 del CCRL dei dipendenti dell’Amministrazione regionale, per individuare i criteri di attribuzione della PEO al personale del CFRS, secondo quanto previsto dal 1° comma, dell'articolo 1, del CCRL “ Prime disposizioni giuridiche e norma di rinvio al quadriennio giuridico 2006-2009 e biennio economico 2006-2007.

 
Le scriventi OO.SS., in quella sede, avevano proposto di attribuire la PEO al personale del CFRS dal 1 gennaio 2008, come avvenuto per tutti gli altri dipendenti, con la esplicita previsione che, trattandosi solo di  progressione economica orizzontale, per alcune figure (non per tutti, vedi ispettori superiori o funzionari direttivi tecnici forestali) gli incrementi economici (in perfetta sintonia con la direttiva del  governo), sarebbero stati riassorbiti al raggiungimento dell'anzianità prevista per gli avanzamenti giuridici di cui al DPRS del 20 aprile 07.


Purtroppo, codesta Aran Sicilia, non solo non ha accettato tale proposta,  ma per procedere alla attribuzione dei soli aumenti economici al citato personale, addirittura proponeva di modificare il DPRS del 20 aprile 07 che a seguito della legge regionale 4/07, ne ha disciplinato l’inquadramento in categorie e posizioni economiche.


Tale proposta, non ha trovato accoglimento né dal rappresentante del Dipartimento Foreste  (unico soggetto che, per quanto disposto dalla legge può proporre modiche al Decreto), né tanto meno, da parte della maggioranza delle OO.SS. (composta anche da altre sigle, oltre alle scriventi), per l’evidente violazione del disposto della L.R. 4/07.


Le scriventi OO.SS maggioritarie con la presente, 


visto che in quella sede non hanno condiviso che gli atti ( tra l’altro non sappiamo quali, visto che ad oggi non abbiamo firmato ne tanto meno ricevuto copia dei verbali delle riunioni) del predetto Comitato, venissero inviati all’Assessore alla Presidenza ma che, per come previsto dal 2° comma del  sopracitato articolo 9 del CCRL, venisse convocata la contrattazione di cui all’articolo 3 comma 3 del CCRL in vigore;


visto che a tutt'oggi nessuna convocazione codesta Agenzia ha attivato in tal senso e considerato che tutte le sigle sindacali  nelle premesse dell'accordo firmato sulla ripartizione del FAMP 2009 hanno manifestato ( speriamo anche nei fatti ) la volontà di risolvere tale problematica, ribadiscono ancora una volta che ( il supporto delle rispettive segreterie regionali ) la materia  può essere integralmente disciplinata senza ulteriori passaggi in Comitato, con la contrattazione di cui all’articolo 3 comma 3 del CCRL in vigore, da svolgersi presso codesto ARAN Sicilia ,  

rinnovano 

la richiesta di convocazione già avanzata in sede di riunione di Comitato , al fine di definire in sede contrattuale le modalità di attribuzione della sola progressione economica orizzontale, al personale del CFRS, ormai non più procrastinabile. 


Si rimane nell’attesa della urgente convocazione delle parti. Cordialmente 
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