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Palermo, 23 aprile 2009

REGIONE SICILIANA


- On.le Assessore ai BB.CC. e AA. e della P.I.

- Dirigente Generale del Dip. dei beni culturali ed 

ambientali, dell’educazione permanente e 

dell’architettura e dell’arte contemporanea

e p.c.

- al Personale Dirigente del Dipartimento dei B.C. ed



ambientali, dell’educazione permanente e
 


dell’architettura e dell’arte contemporanea

Loro sedi
Oggetto: Richiesta urgente incontro in ordine alle procedure di aggregazione dei Dipartimenti dei BB.CC. e per l’Architettura e l’arte contemporanea.
Con la legge regionale 16 dicembre 2008 n.19, pubblicata in GURS n.59 del 24.12.2008, sono state apportate le prime modifiche all’organizzazione dei Dipartimenti dell’Amministrazione della Regione Siciliana.
Come è noto, in particolare, nella tabella A dell’art. 1 della suddetta legge, non sono state inserite alcune strutture già operanti nell’amministrazione regionale, fra le quali il Dipartimento per l’Architettura e l’Arte contemporanea.
Inoltre, sempre con la stessa legge regionale, è stato costituito il nuovo Dipartimento regionale dei beni culturali ed ambientali, dell’educazione permanente e dell’architettura e dell’arte contemporanea, al quale sembrerebbero affidate le competenze del Dipartimento dei BB.CC. e del DARC. 
Nonostante l’immediatezza dell’operatività degli effetti del provvedimento legislativo, di cui trattasi, determinati nella prima fase al 1 gennaio del 2009, purtroppo, il legislatore regionale non si è preoccupato di dettare le opportune norme di transizione e/o di scioglimento dei vari Dipartimenti non più previsti.
Nulla è specificato, infatti, in relazione alle procedure di accorpamento dei suddetti Dipartimenti e/o all’aggregazione delle competenze ad esso assegnate o circa le procedure relative alla riassegnazione del personale e/o in ordine alle competenze e responsabilità contrattuali della Dirigenza, in rapporto alle strutture dagli stessi dirette e circa i contratti individuali già in essere.

In assenza di qualsivoglia disposizione operativa, il personale ancora in servizio presso l’ex Dipartimento per l’Architettura e l’Arte contemporanea ed in particolare i dirigenti, si trovano nell’impossibilità di garantire la continuità dell’azione amministrativa in quanto, ad esempio, agli stessi seppur già abilitati in precedenza, è negato il consenso di accesso ai capitoli di spesa, per la gestione dei fondi già impegnati e delle somme stanziate, con l’effetto di un cospicuo rallentamento dell’attività e con un possibile blocco della stessa che determinerebbe l’instaurarsi di contenziosi con i creditori.

In ogni caso, tale situazione crea una grande confusione nei rapporti attivi o passivi posti in essere durante l’attività del predetto Dipartimento dell’Architettura, con la conseguente impossibilità di onorare gli impegni già presi e con la possibile perdita di fondi europei. 
La descritta condizione, in atto perdurante, insieme alla mancanza di procedure e punti di riferimento chiari e le ventilate voci di modifica delle competenze attribuite alle attuali (ancora esistenti) strutture intermedie e unità operative dell’ex Dipartimento, crea un notevole disagio al personale che si trova nell’impossibilità di ottemperare al proprio dovere e al raggiungimento degli obiettivi assegnati, con possibili danni sia d’immagine che economici.
Onde evitare, ancora una volta, che l’inefficienza determinata con il provvedimento legislativo, sia scaricata sui dirigenti regionali e a cascata sul rimanente personale, la scrivente organizzazione sindacale, chiede alle SS.LL. un incontro urgente di contrattazione/concertazione per affrontare la definizione delle procedure inerenti la predetta aggregazione. 
Nell’attesa della convocazione, si porgono distinti saluti.

Il Segretario Regionale 
Il Segretario Generale


(arch. Carmelo Bustinto)
(dr. Vincenzo Bustinto)

