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Oggetto: Istituzione centro operativo provinciale IRF Siracusa.
REGIONE SICILIANA

- Dirigente Generale del Dipartimento Foreste
- Ispettore Ripartimentale delle Foreste di Siracusa
e p.c. 
  - Ai Dipendenti dell’IRF di Siracusa
  Loro sedi

L’Ispettore ripartimentale delle foreste di Siracusa, richiamando il D.A. 1828 del 18/05/1996, ha comunicato ai dipendenti in servizio presso la struttura, l’intenzione di dare avvio al Centro operativo provinciale.


In merito la scrivente O.S., deve evidenziare che la funzionalità relativa al potenziamento delle sale operative di cui trattasi, sin dall’emissione del citato D.A. 1828 del 1996, era rimasta subordinata sia alle particolari esigenze legate alle campagne antincendio, sia al completamento dell’organico del Corpo Forestale.

Nella predetta struttura, secondo quanto appreso dalla scrivente O.S., pare che dovrebbe essere utilizzati, costantemente, numero quattro ispettori superiori e numero due commissari superiori, in sostituzione delle figure professionali previste nel predetto D.A. 1828, individuate in guardie e/o guardie scelte e in sottufficiali.

Orbene, considerato che a seguito dell’applicazione della L.R. 4/2007, sono profondamente variate le posizioni giuridiche del personale in divisa del Corpo e che in atto non sono in servizio figure professionali rispondenti alla posizione delle guardie e/o guardie scelte, sembra appena il caso di sottolinea- re, qualora la predetta annunciata circostanza dovesse rispondere al vero, che non è possibile un utilizzo del personale per compiti non corrispondenti ai gradi e alle funzioni, meglio descritte nel D.P. 20 aprile 2007, pubblicato in GURS n. 19 del 24 aprile 2007, di applicazione della predetta L.R. 4/2007. 
Appare del tutto evidente, che in tale sciagurata ipotesi, ci troveremmo di fronte ad un indebito utilizzo del personale con possibile danno per l’erario, senza voler considerare il demansionamento che verrebbe ingiustificatamente operato, che darebbe origine ad un sicuro contenzioso da parte del personale. 

Conseguentemente, ad ogni buon fine, si chiedono chiarimenti in merito e si invita a sospendere qualsivoglia procedura che non sia corrispondente ad un corretto utilizzo del personale.
Cordialmente









Il Segretario Generale






(dr. Vincenzo Bustinto)
